

“幸福大道”奔小康

——访人大代表周国平

“谢桥村不久前刚获‘全国文明村’称号，这与广大村民支持分不开。”在周国平眼里，谢桥村是“大花园”，而在老百姓眼里，他是“当家人”。作为尧塘街道谢桥村党总支书记，他带领大家放弃节假日投身美丽乡村建设中。

“美丽乡村，环境打造是重点。”周国平说，谢桥村对河塘全面清淤，发挥花木之乡特色，美化绿化村庄。去年，结合263专项行动，谢桥村成立了以周国平为第一责任人的“263专项整治工作小组”，关停畜禽养殖场2家，整治村庄河塘45个，完成自然村污水管网建设3个，建设18公里长环村大道，百姓称之为“幸福大道”。

“谢桥村目标是打造园艺特色村。”周国平说。1992年，他以行政村合并为契机，编制第一轮10年规划，2002年编制第二轮10年规划，2013年结合

行政村优化，委托北京土人公司编制第三轮10年规划，即打造园艺特色村。谢桥村结合村庄环境整治，大力发展战略花木产业，从一个典型贫困村变成远近闻名花木村，成功创建“江苏省美丽乡村”和“江苏省水美乡村”。

“百姓所思，就是我们所想；百姓所愿，就是我们所求。”作为村党总支书记和人大代表，周国平始终把群众所需所求放在心上。他以“三大一实干”大走访为契机，带领10名村干部利用早晚时间，深入1689户百姓家中，了解生产生活情况，收集群众需求、问题和建议514条，并逐一



对照解决。

“谢桥村以富民强村为目标，2017年村集体收入120万元，农民人均纯收入3.6万元。”周国平说，作为人大代表，他就农民旧房改造减免审批手续提出相关建议，作为村党总支书记，他将带领百姓奔走在“幸福大道”上。

蒋建君/文 杨洛平/摄

善举获点赞 履职献良策

——访人大代表王文政



“能够通过自己的捐献，挽救别人的生命，是一种光荣与自

豪。”在人大会场，记者见到了“最美女教师”王文政，干练不失亲切，能干不乏热心，她是我区第二例、常州市第四十一例成功捐献造血干细胞的志愿者，她的善举获得了无数人的“点赞”。

对于人大代表来说，关注社会公益不仅是其作为一名合格代表的基本要求，更是其成为一名合格代表的重要标准。王文政表示，捐献造血干细胞是为他

通之处。

通过一次次走访，王文政了解到开发区香格里拉小区至原河头集镇、原河头集镇至赵庄、新鸿电子公司至河头集镇这三条线路是车流量、人流量相对较多的路段，而且是学生上下学的主要路段，虽设有路灯但没有投入使用，车辆由于没有照明而视线不清，容易造成交通事故、磕碰事故。就此，她提出了《关于开发区部分路段开启路灯及路灯开启时间的建议》，目前相关部门均已落实整改。

今年，她带着《关于新建新城东苑三区小区公共用房的建议》和《关于在新城社区一带新建菜市场的建议》等议案而来，当谈及一年来当人大代表的心得，王文政朴实的语言中流露出来的是无比坚定的信念和满怀的热忱。

陈玲/文 杨洛平/摄

为群众代言 为百姓发声

——访人大代表符金和

“人民选我当代表，我当代表就要为人民，为人民服务是我初衷。”自当选为十七届人大代表以来，符金和始终没有忘记尽一个代表的职责，深入基层一线，倾听百姓呼声，从解决好百姓关心的小事着手，为群众办好事、做好事。



符金和将自己定位为选区、选民和政府之间的“传声筒”，每次开展活动，他都与选民代表“零距离”接触，面对面交流，耐心倾听百姓的意见和心声，将合理的诉求和意见建议转达，力争做到事事有答复，件件有落实。

他在日常工作中发现，随着我区私家车保有量不断上升，一些地方出现了闲置不用的“僵尸车”，不仅占用了公共资源，还成为城市卫生与市民出行的隐患。去年，符金和就此提出了《关于清除市区废旧车

(僵尸车)的建议》。经过整治，目前城区公共区域内很难再看到“僵尸车”，区域整体环境得到了有效改善。

今年是符金和履行人大职责的第二年，作为一名基层人大代表，他肩负社区书记、主任的责任，他提出的两项建议依旧是反映百姓民生问题，分别是《关于清除城市道路路牙边筑水泥坡的建议》和《关于西环一路提档升级的建议》。

他就是这样的一名代表，一个典型的实干家，说得少做得多。“两会”后，他将更细心、耐心地将居民对美好生活的向往作为自己的奋斗目标，带领社区党员、居民共同建设美好家园，不断增强他们的幸福感、获得感和安全感。

陈玲/文 杨洛平/摄

一路芬芳伴香茗

——访人大代表谢茗



人。玉树地震后，她向灾区捐款20万元。多次赴四川、新疆等地慰问，资助少数民族贫困少年200多万元。

“谢”，感谢党的政策，感谢这片热土，感谢父老乡亲；“茗”，一杯香茗醉人间，爱心永不谢。这是谢茗对自己姓名的诠释。

作为省“双学双比”能手和人大代表，她开展全家

“爱心总动员”，近年来投入100多万元，参与美丽乡村建设，多条村路以丈夫魏国庆命名，逢年过节带着女儿到敬老院走访慰问，把新年祝福和温暖送到老人心坎上。

她还设立“谢茗奖助困金”，资助家庭贫困且品学兼优的学生，每年拿出数十万元开展扶贫助困，近年来慈善捐款达300多万元。她认为，道路事关农村环境，事关百姓出行，事关营商环境，今年“两会”期间，她就镇广路两侧排水设施、蒋庄路拓宽等提出建议。

蒋建君 文/摄

